
2024年3月
多摩信用金庫

外部環境の変化を踏まえた経営課題に
関するアンケート調査



はじめに

2

• 調査目的：外部環境の変化が継続する状況下において、事業支援を行うため

• 調査期間：2023年11月1日（水）～12月15日（金）

• 調査対象：多摩信用金庫の取引先等

• 調査方法：金庫職員による面談もしくは電話によるヒアリング

• 回答企業数：34,532先

※構成比については、小数点第２位で四捨五入をしているため、合計が100％にならない場合がある。



今後取り組んでいきたい経営課題についてお聞かせください【2つ以内選択】
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「人材確保・人材育成」と回答した企業が最も多く、以下「既存商品・サービスの販路拡大」 、「光熱費等高騰
への対応」、「原材料高騰等による仕入れの見直し」、「価格転嫁への取り組み」の順となっている。



インボイス制度の対応状況や制度開始による影響についてお聞かせください

4

インボイス制度は約72％が対応済みだが、約28％が未対応。
制度開始による影響については、「業務負担の増加」が最も多い。

インボイス制度の対応状況について インボイス制度開始による影響について
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電子帳簿保存法の対応状況についてお聞かせください

今年1月から開始となっている電子帳簿保存法については、約43％が対応済みだが、約57%は未対応の状況。
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